

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.944

Miércoles 5 de Septiembre de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

## La Prensa extranjera destaca la pastoral del primado de España

«NEW YORK TIMES»: «PRODUCIRA UN EFECTO ENORME EN LA SITUACION POLITICA»

«Diario de Lisboa»: «Está destinada a producir un movimiento de conciliación»

Lisboa, 4.—La prensa portuguesa da cuenta de la pastoral del cardenal primado de España, doctor don Enrique Pla y Deniel. El «Diario de Lisboa» afirma que el documento escrito está destinado a producir un movimiento de conciliación, suavizando oposiciones y facilitando nuevos puntos de contacto y de interpretación.—Efe.

### LOS PERIODICOS DE BUENOS AIRES

Buenos Aires, 4.—Los diarios de esta capital han publicado un extenso resumen de la pastoral del primado de España, doctor Pla y Deniel. «La Nación» publica asimismo un comentario al documento, transmitido desde Madrid por la Associated Press, que dice: «Su importancia radica en el hecho de su publicación, pues dada la primacía del arzobispo de Toledo, parece dar a entender que la mayoría de los prelados españoles están de acuerdo en la defensa del régimen de Franco». Se añade que, sin embargo, desde la guerra civil se ha observado que la Iglesia católica presenta diver-

sas tendencias, con los correspondientes reflejos en la política, y se detallan las actitudes contradictorias de algunos obispos.

También contiene dicha información los comentarios del diario «Arriba», destacando las frases de que la pastoral es una defensa del régimen y procede de una alta posición que no puede ser atacada.—Efe.

### «NEW YORK TIMES» DESTACA Y COMENTA LA PASTORAL

Nueva York, 4.—El periódico «New York Times» destaca en su primera plana la pastoral publicada por el arzobispo de Toledo y primado de España, doctor Pla y Deniel bajo el título de «El primado de España niega que la Iglesia actúe bajo la esclavitud de Franco».

El despacho, enviado por el corresponsal del citado diario en Madrid, Paul Kennedy, dice que el doctor Pla y Deniel «prueba abiertamente el régimen del general Franco; pero niega la acusación que se ha lanzado de que la Iglesia favorezca la forma totalitaria de gobierno, y también desmiente que la Iglesia se inmiscuya en los asuntos del Estado». La información recoge asimismo el editorial del periódico «Arriba», en su parte esencial, y termina diciendo: «No se duda que el primado arrastra tanta opinión como el cardenal Segura y desempeña la jerarquía más alta de la Iglesia en España. Tampoco se duda que la carta pastoral producirá un efecto enorme en la situación política».—Efe.

## La tradición en la enseñanza

Las Cortes Españolas, siguiendo el acertado camino que impregna sus decisiones de la espiritualidad de nuestro Movimiento, ha aprobado una ley sobre Educación Primaria. Ley que, por su trascendencia y por su hondo calor en la entraña de una nación que fue maestra y educadora de pueblos, no podría cumplir exactamente su novísima misión histórica sin procurar un entronque, un enlace con la tradición pedagógica de España.

España, con legítimo orgullo, se apunta la gloria de haber impuesto, al mismo tiempo que alumbra a Césares para el Imperio de Roma, las normas de una sabia pedagogía que empieza en nuestro Quintiliano para seguir avanzando al compás de los tiempos, en plena Edad Media, por las ideas pedagógicas isidorianas y la práctica de nuestras viejas escuelas monásticas, donde, al lado del Salterio, se enseñaba la Gramática. España da a luz un Teodulfo, que engrandece la escuela carolingia, hace peregrinar a Lulio con afán misionero, produce a Nebrija para que interprete la pedagogía cristianamente y la libre de las paganas renacentistas, y corona sus inmortales alumbramientos con Vives, el gran creador de la psicología pedagógica y el inspirado precursor de normas y sistemas que perduran para nuestra gloria.

España, en fin, da a un Ponce de León, a un Pedro de Gante, a un José de Calasanz y a un Andrés Manjón, que renueva el clásico «docere delectando».

Con este glorioso abolengo, con esta eximia tradición, pese a la anarquía en esta materia del siglo XIX y a la legislación anticristiana de nuestra última República, que ayudó al sectarismo en la preparación de la adolescencia para la revolución marxista, la Escuela española, amparada en su renacer por un legislador impregnado de espiritualidad, no podía ser otra cosa que católica.

Aquí está la ley recientemente promulgada trascendiendo a tradición, invocando principios religiosos, unificando la conciencia de los españoles en el servicio de la patria, proclamando la escuela católica y recogiendo los postulados que Pío XI consignara en

## El primer ministro japonés dice que la terminación de la guerra se debe a la magnanimidad del Emperador

### AFIRMA QUE HIRO-HITO TRATO DE EVITARLA EN 1941

## Mac Arthur ordena la desmovilización y desarme del Ejército nipón

### HIRO-HITO TRATO DE EVITAR LA GUERRA EN 1941

San Francisco, 5 (2 t.).—El primer ministro japonés, príncipe Higashi Nomi, ha declarado que la terminación de la guerra se debía únicamente a la magnánima benevolencia del Emperador y afirmó que Hiro-Hito había tratado en vano de evitar la guerra en 1941. El primer ministro admitió francamente la difícil situación de Japón al terminar la guerra, pues sus industrias estaban paralizadas, sus medios de transporte destruidos y hasta la fabricación de armamento y municiones había decrecido rápidamente ya antes de la rendición.—Efe.

### ORDEN NUMERO DOS DE MAC ARTHUR

Yokohama, 5 (2 t.).—Los prisioneros aliados que se hallan en campos de concentración japoneses, asumirán el mando de éstos inmediatamente, según se ha dispuesto por el general Mac Arthur en la orden general número dos. Se señala en ésta el procedimiento a seguir para el desarme de los nipones, repatriación de prisioneros e internados, requisas de las industrias niponas y de puertos, aeródromos y almacenes. Esta orden será aplicada a las islas japonesas, territorios adyacentes e islas cercanas a las costas de Corea y de Ryukiu. Se ordena al Estado Mayor de la escuadra Imperial nipona que envíe un delegado para facilitar información sobre las zonas marítimas e instalaciones navales del Japón y Corea. Los aliados requieren, asimismo, que se les facilite información sobre la estructura del ejército nipón, divisiones y brigadas autónomas, así como sobre regimientos y unidades navales. Son también requeridas las claves y localizaciones. Se exige a los nipones que devuelvan toda la documentación y datos sobre Filipinas. Se señalan en la orden los procedimientos mediante los cuales el Japón facilitará obreros para los pozos de petróleo, alojamientos, aeródromos, laboratorios y talleres fotográficos, así como información completa sobre las epidemias existentes en la actualidad, servicios médicos y hospitales.—Efe.

## Regresan a Madrid los delegados en el Centro de Pax Romana

Lisboa, 5 (2 t.).—Ayer noche, en el Lusitania Express, salieron para Madrid los delegados españoles que han asistido en Londres al Congreso de «Pax Romana», y a la conmemoración del centenario de la conversión del cardenal Newman. José María Mohedano, presidente nacional interino de las juventudes de Acción Católica de España; Alfredo Sánchez Bella, catedrático de la Universidad de Madrid y Eduardo Arastrue, de la de Sevilla, realizaron visitas a personalidades y centros católicos lisboetas. La Acción Católica les ofreció un oportuno de honor, durante el cual el presidente de la entidad les dirigió un expresivo saludo.—Efe.

VA A SER DESMOVILIZADO Y DESARMADO EL EJERCITO JAPONES

San Francisco, 4.—Según informan desde Yokohama, el comandante supremo aliado, general Mac Arthur, ha publicado su segunda orden general, por la que dispone la inmediata desmovilización y desarme del Ejército japonés de la evacuación de todos los puertos, así como la inmediata liberación de los prisioneros de guerra aliados.

Después de la larga entrevista sostenida ayer por Mac Arthur y el ministro nipón Shigemitsu, este último ha acudido de nuevo a la residencia oficial del comandante supremo, a fin de celebrar una nueva conferencia.—Efe.

### LA OCUPACION DE TOKIO COMENZARA HOY

Londres, 4.—Un comunicado del Gobierno japonés publicado esta mañana anuncia que de 150.000 soldados norteamericanos de ocupación que han de entrar en Kanagawa y Shinjuku, 15.000 comenzarán la ocupación de dichas ciudades el próximo miércoles.

La ocupación se efectuará con arreglo al siguiente programa: el 5 de Septiembre, 6.500 hombres entrarán en Kiratsuka y en Iso, ambas dependientes de la prefectura de Kanagawa; el 6, 2.250 hombres entrarán en la ciudad de Idawara; el 7, 1.120 hombres irán a Gotemba, en la prefectura de Shizuoka; el 5, 3.350 hombres entrarán en Hachioji (Tokio); el 7, 1.120 ocuparán Hatan, y 1.120 entrarán en Hyonohara, de la prefectura de Yamanashi.

Los japoneses han pedido a los re-

sidentes en estas ciudades que continúen su vida ordinaria, y advierten que todas negociaciones entre las tropas de ocupación y las autoridades japonesas se realizarán por medio de los funcionarios de la oficina central de enlace.—Efe.

### LA OCUPACION DE LAS KURILES POR LOS RUSOS

Nueva York, 4.—El Gobierno de los Estados Unidos no se opone a que Rusia ocupe las islas Kuriles del Pacífico septentrional y la totalidad de Sajalin, ha declarado el secretario de Estado, Byrnes, a las cuatro horas de haber subido a bordo del «Queen Elizabeth», rumbo al Reino Unido, donde debe asistir al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores.

Byrnes reveló a los periodistas que todavía no se había llegado a un acuerdo sobre dicha cuestión, pero que estaba seguro que lo habría. También dijo que la ocupación rusa de las islas Kuriles había sido uno de los asuntos tratados por Churchill, Roosevelt y Stalin en la conferencia de Yalta.—Efe.

Madrid, 5.—«Los católicos ingleses tienen un sincero deseo de conocer la verdad española», afirma el padre Errandonea como impresión principal de su visita a Inglaterra como miembro de la delegación española a los actos conmemorativos del centenario de Newman.

En una entrevista con un redactor de Logos, el ilustre director de «Razón y Fe», llegado ayer a Madrid, procedente de Londres, ha declarado que la participación española en las dos grandes reuniones católicas de carácter internacional que han tenido lugar en la capital inglesa ha sido unánimemente estimada y aplaudida. Como es sabido, a las reuniones del centenario de Newman y de Pax Romana han asistido representantes de todos los países europeos, con quienes, durante a Semana Nawmann es.

## MALENTENDIDOS SOBRE LA SITUACION ESPAÑOLA, DISIPADOS EN LONDRES POR LOS DELEGADOS EN EL CONGRESO DE PAX ROMANA

Los católicos ingleses tienen un sincero deseo de conocer la verdad española

Habla el P. Errandonea

Madrid, 5.—«Los católicos ingleses tienen un sincero deseo de conocer la verdad española», afirma el padre Errandonea como impresión principal de su visita a Inglaterra como miembro de la delegación española a los actos conmemorativos del centenario de Newman.

En una entrevista con un redactor de Logos, el ilustre director de «Razón y Fe», llegado ayer a Madrid, procedente de Londres, ha declarado que la participación española en las dos grandes reuniones católicas de carácter internacional que han tenido lugar en la capital inglesa ha sido unánimemente estimada y aplaudida. Como es sabido, a las reuniones del centenario de Newman y de Pax Romana han asistido representantes de todos los países europeos, con quienes, durante a Semana Nawmann es.

(Continúa en la página 3.)

## «IZVESTIA» ATACA A DALADIER, Y JOUHAUS A DE GAULLE

### Se acusa al primero de sentimientos antisoviéticos

### ¿Contraofensiva diplomática anglosajona contra los soviets?

Buenos Aires, 5.—Con respecto a la acción democrática de Washington y Londres en la Europa oriental, dice el corresponsal en Washington de «La Nación», en su crónica habitual: «De algún tiempo a esta parte, la diplomacia anglosajona se apunta algunos pequeños éxitos balcánicos, y es posible que Byrnes y Bevin presenten ahora en Londres un plan para la devolución a Italia, aunque en custodia, de sus colonias de Eritrea, Libia y Somalia, porque de lo contrario, si Moscú reclama su parte en la administración de dichos territorios como miembro del Consejo de Mandatos, la influencia soviética se extendería hasta el Mediterráneo. ¿Se trata de una contraofensiva diplomática en forma? Hasta ahora son simples escaramuzas particulares del gran problema de Turquía y los Dardanelos que dará la medida de las fuerzas políticas en presencia».—Efe.

### ATAQUES DEL PERIODICO RUSSO «IZVESTIA», A DALADIER

Londres, 5.—«Izvestia», órgano del Gobierno soviético, ha acusado a Eduardo Daladier, ex primer ministro francés, de intentar crear en Francia un sentimiento antisoviético.

Al afirmar que Daladier fue el responsable de la formación de un ejército a las órdenes del general Weygand, en 1940, para atacar a Rusia desde el Sur, y de haber proyectado constituir una fuerza expedicionaria para ayudar a Finlandia contra la U. R. S. S., el periódico continúa: «El espectro de Munich se levanta otra vez en Francia. El culpable de

la vergüenza de Francia hace un llamamiento al país para que le siga en una marcha antisoviética».—Efe.

### JOUHAUX ATACA A DE GAULLE

París, 4.—El Comité Nacional de la C. G. T. ha celebrado una reunión urgente. Después de escuchar un discurso de León Jouhaux, en el que atacó al general De Gaulle por haberse negado a recibirle, el Comité ha aprobado una resolución, en la cual se dice que la C. G. T., «por su historia, su fuerza y su autoridad, no renunciará nunca a su derecho a hablar cuando lo considere oportuno».

### BLUN SALDRA ESTA NOCHE PARA LONDRES

París, 4.—León Blum sale esta noche para Londres, adonde llegará el miércoles por la tarde, probablemente. Antes de marchar sostuvo una larga entrevista con el general De Gaulle. Se sabe que el jefe socialista desea la pronta conclusión de un tratado de alianza franco británico.—Efe.

### DE GAULLE ANUNCIA ELECCIONES PARA EN BREVE

París, 4.—De Gaulle ha pronunciado un discurso con motivo de la celebración de la victoria, en el que, entre otras cosas, dijo lo siguiente: «En breve se celebrarán elecciones —dijo—. Estoy convencido que estas elecciones tendrán como resultado la solución de las cuestiones pendientes más importantes».—Efe.

### La hija del Caudillo visita la Catedral de Santiago

#### También oró ante el sepulcro y la imagen del Apóstol

Santiago de Compostela, 4.—A últimas horas de esta tarde estuvo en Santiago, procedente del Pazo de Meirás, la señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado. Acompañada de dos amigas se dirigió a la Catedral, orando ante la imagen del Apóstol. Después visitó el sepulcro, y antes de abandonar el templo abrazó la imagen pétrea del Santo. En automóvil salió con dirección al balneario de La Toja.

## 150.000 MUERTOS EN HIROSHIMA

### EN UN RADIO DE TRES KILOMETROS NO QUEDA PIEDRA SOBRE PIEDRA

#### DE LA CIUDAD SOLO QUEDAN LOS ARRABALES Y AUN ESTOS HAN SUFRIDO GRAVEMENTE

Madrid, 5.—«Ya» de hoy publica la siguiente crónica de su corresponsal en Londres:

«Ochenta y tres mil muertos, treinta y tres mil de los cuales fueron totalmente pulverizados, y un número de heridos incalculable representan el balance de las pérdidas humanas causadas por la bomba atómica lanzada contra Hiroshima, según los datos recogidos en el lugar del suceso por el primer anglosajón que ha llegado a la antigua ciudad, el periodista James McGlinchy.

Mister McGlinchy, en un telegrama que pone los pelos de punta, cuenta que en un radio de tres kilómetros, partiendo del centro de la ciudad, no queda piedra sobre piedra. En un kilómetro alrededor del impacto todo ha sido totalmente pulverizado. A cuatro y cinco kilómetros no existe una piedra ni un cristal.

Los médicos calculan que el total de muertos, incluyendo los que fueron contados como heridos al principio, puede elevarse a 150.000. Según le han dicho a McGlinchy, hasta una

pequeña herida o una contusión insignificante pueden producir la muerte a la vuelta de unos días. Bien por el efecto que la explosión ejerce sobre la atmósfera, bien por consecuencias del choque, lo cierto es que, al revés de lo que ocurre con las bom-

bas ordinarias, los heridos de la bomba atómica mueren en su inmensa mayoría. La caída del pelo y la sangría de las encías se cuentan igualmente entre sus consecuencias. La sangre de las personas sometidas al choque pierde una parte importante de sus corpusculos, lo cual produce la muerte a los pocos días.

McGlinchy cuenta que algunos edificios de cemento armado situados a cierta distancia del lugar del impacto, aún están en pie, pero convertidos sólo en cáscara. Los puentes del río situados en medio de la zona devastada siguen todavía en pie, pero convertidos en un verdadero galimatías.

Grupos de gentes escuálidas, con la vista perturbada y una insuperable expresión de odio en los rostros, deambulan entre los escombros. En realidad, de la ciudad sólo quedan los arrabales, y aun éstos han sufrido gravemente. McGlinchy dice que en la actual desolación europea no hay nada que pueda compararse ni de cerca con el caos y la destrucción que reinan en Hiroshima.—Assia»

### Regresan a Madrid los ministros de Agricultura y Comercio

Madrid, 4.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, ha regresado a Madrid, acompañado de su secretario, el señor Rodríguez Spiterio, procedente de Santander, donde ha presidido la clausura del concurso-exposición de ganadería.

También llegó, procedente de Galicia, el ministro de Industria y Comercio, señor Suances.

## Se va a recabar del Gobierno la reanudación de la normalización del comercio español con el Próximo Oriente

Barcelona, 4.—Los directivos de la Cámara de Comercio Oriental en España, acompañados de una nutrida representación de industriales catalanes, saldrán dentro de unos días para Madrid, a fin de complementar al ministro de Industria y Comercio, señor Suances.

Próxima la normalización en Europa, estiman ha llegado el momento de reanudar las exportaciones españolas al Oriente Medio, por lo que piensan recabar del Gobierno la resolución de los problemas que puedan afectar a estas exportaciones, tales como transportes y crédito bloqueados para reanudar las relaciones normales de España con el Próximo Oriente.

## Entrevista Churchill-Príncipe Humberto?

Londres, 5 (2 t.).—La Embajada de Gran Bretaña en Roma no tiene noticias de que se vaya a celebrar una entrevista entre Churchill y el príncipe Humberto.—Efe.

DEL TIEMPO VIEJO

LA CAPILLA DE LA PAZ Y SUS FIESTAS ANUALES DEL SIETE DE SEPTIEMBRE

Por GONZALO ESPAÑA

Parecían más fuertes que en otras ocasiones los estampidos de los cohetes de «La Cohetina», esa mujer vecina del Azoguejo que se dedicaba a expender esta clase de voladores, de sencilla fabricación, y que proveía de ellos a muchas de las fiestas parroquiales, usando, para proclamar sus excelencias detonadoras, de una labia mayúscula que no corría parejas con la pequeñez de estatura de la popular vendedora pirócnica.

Las campanas de la torre de San Esteban hacían coro a los estallidos jubilosos de la pólvora, intentando sobresalir, sus ecos, del conjunto de estrepitosas, muestras, con el volteo de sus bronce, heridos por los golpes de los badajos en sus haldas metálicas resonantes.

Día de fiesta mayor era para la antigua y modesta feligresía que rodea a la «Reina de las torres bizantinas», como la llama José María Quadrado, en su libro: «España, sus monumentos y artes», refundición de ese otro suyo: «Recuerdos y bellezas de España»; pero del más puro estilo románico, según Lecea en su «Miscelánea biográfico-literaria y variedades segovianas»; completando el espléndido decorado de la plaza en que se yergue el airoso campanil, aunque con este no concuerde, el palacio episcopal, de fachada patresca, de a mitades del siglo XVI, construida por doña Mariana Arteaga de la Torre y adquirido y reformado, en 1755, por el obispo de la Diócesis don Manuel Murrillo Argañiz, que le hizo su amplia mansión lujosa, labrando, sobre la puerta de entrada, su prelatiaco escudo.

Se celebraba al día siguiente, 7 de Septiembre, la Natividad de la Madre de Dios y los habitantes del barrio de San Esteban se aprestaban a lucir sus mejores galas, sus más majos atuendos, porque por allí estaban de función. Y ésta, que extinguióse hace muchísimo tiempo, antes de que nacieran bastantes de los que hoy, tristemente, «peinan canas», correspondía a la capilla de Nuestra Señora de la Paz, dedicada, en los días presentes, a clases de catequesis y a local para secciones de cine, morales, con destino a los chiquillos que asisten a esas lecciones de doctrina cristiana, y que pertenecía a la iglesia de la famosa torre aludida, ostentando el blasón de su piadoso fundador don Pedro Esquivel y hallándose provista de un buen retablo, lindas cornucopias e in-

teresantes pinturas, con las cuales se piensa decorar los muros interiores del templo de San Esteban, contando con la aprobación de nuestra más alta autoridad eclesiástica.

En dicha capilla recibía culto, y ahora en esa otra del Cristo de la Misericordia de la referida iglesia inmediata, una virgen barroca, de correctas facciones, que sostiene, en la mano izquierda, al Niño Jesús, y, en la derecha, un cetro de plata, adornando su cabeza con una corona vistosa. Es una imagen de gran tamaño, «toda una real moza», como decía de la misma la ingeniosa alabanza de algunos de sus antes numerosos devotos. Precedía a la fiesta de la Paz un novenario con orquestas excelentes y notables predicadores. La víspera de la función principal se llevaba a la iglesia, en procesión, a la contigua iglesia de San Esteban y, después, se hacía lo propio para devolverla al venerado recinto de su procedencia, donde ya no se la adora. Las procesiones recorrían las calles de la parroquia, engalanada, haciendo breve estancia en la iglesia del convento de San Juan de Dios.

Los festejos profanos consistían, sólo, en honestos bailes de tamboril y dulzaina, en la plaza del Obispo, en el sitio en que se halla actualmente la fuente que se muere de sed..., e iluminados con grandes hogueras chisproteantes.

Cuántas veces, en la fiesta de la Natividad de María Santísima, nos hemos postrado ante la Virgen de la Paz, cuyo título, tras la guerra tan espantosa que padeció el mundo, suena tan dulcemente en nuestros oídos, aturridos aún por los ecos fragorosos de la inmensa catástrofe. Y la bella imagen parecía mirarnos tiernamente, con esa infinita ternura que la fe advierte en los rostros de las vírgenes, cuando se demanda y se espera su indulgencia divina.

También hubiéramos querido hacerlo hoy en su vieja capilla abandonada. Que nuestros ojos, secos de llanto por la aspereza de la vida, se humedecieran de lágrimas por la gratitud, al adivinar, en el semblante atractivo de la escultórica talla, que hacía suyas las palabras consoladoras de su excelso Hijo, dirigidas a la pecadora bíblica y muy acorde con la denominación que los fieles la dieron de Virgen de la Paz: «Vete en paz, que tu culpa es perdonada»...

EFEMERIDES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1806

NACE JOSE EUGENIO HARTZEMBUSCH

Por Juan de Ega

A pesar de que puede considerarse a Hartzembusch casi de nuestros días, no existe seguridad acerca del año en que nació. Algunas historias literarias marcan el de 1808, pero otras, las más, fijan su nacimiento en tal día como hoy del 1806. Creemos, por una serie de razones, que fué en este año que nacimos, y a él contrastamos la efemeride.

Nació Hartzembusch en Madrid. Fué hijo de un ebanista alemán y de madre española, y ejerció en su juventud el oficio de su padre. Después estudió Humanidades, Castellano y Francés en los Estudios Reales de San Isidro, y con los jesuitas, cuando éstos regresaron a España. Su primer empleo fué el de taquígrafo de la «Gaceta de Madrid». Luego fué oficial primero de la Biblioteca Nacional, y en 1854 fué nombrado director de la Escuela Normal de la referida Biblioteca. Desde el año 1845 perteneció a la Real Academia de la Lengua.

Varios son los aspectos de la dramática de Hartzembusch. Tiene dramas simbólicos, dramas históricos y filosóficos, comedias moralitimas, comedias de magia, zarzuelas y funciones de las obras extranjeras: de Alfieri, Voltaire, Moliere, Dumas y Destouches. Hartzembusch solía ser muy hábil y acertado en sus planes dramáticos. Se ha dicho, por varios críticos, que se realizaría un dramaturgo ideal si se reunieran en un solo escritor los planes de Hartzembusch, los caracteres de Tamayo y la versificación de García Gutiérrez. En la forma es correcto, sencillo y castizo. Retocaba mucho sus obras. Con razón dice Fernández Guerra: «A fuerza de estudio, observación y sabia advertencia logró adquirir aquel estilo expresivo, serio y elegante, verdaderamente español, que enamora en el Romano; sentencioso a semejanza de Alarcón; epigramático a la manera de Tirso, recordando a Calderón y a veces apropiándose el candor y la frescura de Lope». Fué tímido para producir, por respeto a la severidad de la crítica, y gastó en realidad menos de lo que debía gustar, por ser versificador original.

Compuso fábulas, unas traducciones de Lessing y otras originales. Entró éstas merecía citarse la del «Aguila y el caracol», lema de un drama de Echegaray:

«Vió en la eminente roca donde anida el águila real, que se le llega un torpe caracol de la honda vega y exclama sorprendida: —¿Cómo con ese andar tan perezoso tan arriba subiste a visitarme? —Subi, señora—contestó el baboso— a fuerza de arrastrarme.»

También son muy notables sus poesías sueltas. De sus cuentos, algunos en castellano antiguo. «La novia de oro» y «Mariquita la pelona» son acaso los mejores.

Escribió artículos acerca de don Dionisio Solís, Agustín Durán, Ferrer del Rio y algunos otros. Editó el teatro completo de fray Gabriel Téllez, y preparó los tomos de las comedias de Lope de Vega, Ruiz de Alarcón, Tirso y Calderón, publicadas en la Biblioteca de Autores Españoles de Rivadeneyra. Dirigió también una edición del «Quijote», con comentarios suyos y la impresión de las obras póstumas de don Leandro Fernández de Moratín, cuyo prólogo es uno de sus mejores trabajos críticos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENTAS VENDO casa en Cuéllar, cuatro viviendas, calle San Pedro, 17. Tratar, Victorio Lázaro. SE VENDEN fincas rústicas en Migueláñez y Domingo García, por cambio de residencia. Informes, Julia Sancho, Colón, 9. Segovia. VENDO máquina escribir. Plaza de la Tierra, 4, principal, izquierda. Horas: de 4 a 7. ALFALFA. Envíos rápidos. Pedidos: Joaquín Aguado, apartado 74, teléfono 508, Palencia. INCUBADORA, véndese. Eugenio Arranz, en Navalmanzano.

Se clausura el albergue del S. E. M. en San Ildefonso

La última lección fué pronunciada por el prelado de la Diócesis quien presidió el acto con el gobernador civil y otras autoridades y jerarquías

Ayer se celebraron los actos de clausura del Albergue instalado en San Ildefonso por la Delegación provincial del Servicio Español del Magisterio. Este turno era de maestros, asistiendo de toda España.

A las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial, se celebró una misa de comunión general, misa que fué cantada por los alberguistas. Seguidamente se hizo la presentación del periódico mural confeccionado con motivo de la despedida de los mencionados alberguistas que terminaban su estancia en San Ildefonso.

Acto de clausura A las seis de la tarde se celebró el acto de clausura. Para asistir al mismo llegaron al Albergue el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, a quien acompañaba su capellán, don Fernando Kesines; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Nuñez, acompañado de su secretario particular, don Luis Cereceda; el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herrero; el jefe del Movimiento, don Marcelino Esteban Collantes; el delegado provincial de Administración, don Clemente Marcos, y el delegado provincial de Educación Nacional, don Francisco Martín y Gómez. Las autoridades y jerarquías fueron recibidas por el jefe provincial del S. E. M., don José María Serrano Enrich y por el asesor religioso, don Leonardo González. También asistieron al acto el jefe del Campamento de Robledo, coronel Hija, el clero de San Ildefonso, una representación del Ayuntamiento y varios miembros de Acción Católica.

Los alberguistas esperaron a las autoridades en el jardín de entrada, pasando después al salón de actos, donde se constituyó la presidencia por las autoridades y jerarquías mencionadas.

La última lección del curso fué explicada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Llorente Federico, quien con gran sencillez y precisión de datos trató tema tan interesante como la concentración en los métodos educativos. Parte del concepto de concentración que expone claramente y pasa a ocuparse de la concentración interna aplicada a la explicación sistemática del catecismo afirmando que en dicha sistematización ha de aplicarse la concentración de las tres partes de que consta: Credo, Mandamientos y oración, sacando cuando se explica una parte consecuencias prácticas para las otras.

Señala luego lo que es la concentración externa, aplicando la explicación de todas las enseñanzas en una relación con el Catecismo.

La magnífica lección de nuestro amadísimo prelado fué seguida con MISAS GREGORIANAS

Por el eterno descanso del alma de doña María Victoria Sojo, viuda de G. Calderón, se celebrarán desde mañana jueves, a las nueve, en el altar Mayor de la iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María.

EL TIEMPO EN SEGOVIA En la tarde de ayer Presión atmosférica.—681 m/m. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 12 Ktos; hora. Temperatura máxima: 32°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,5 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 16°6.

LOTERIA PRO-CIEGOS Sorteo del día 4.—Premios con 25 pesetas, número 525. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 25.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

TRABAJO OFRECESE maestro herrador. Para tratar, Jesús Herrero, Mozoncillo. OFRECESE manco herrador, sabiendo bien la obligación. Informará Gonzalo Sanz Gilsanz, Aguilafuente.

ALQUILERES SE ALQUILAN dos camas, hermosa ventilación. Coronel Rexach, núm. 7. SE ALQUILA local para almacén o taller. José Zorilla, 79, primero derecha.

SE ADMITEN estables. Se forran botones. San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha.

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos, Marqués del Arco, 18.

Las fiestas tradicionales de Sepúlveda

Exitó enorme de la becerrada a beneficio de la construcción de un asilo para ancianos

En ella tomaron parte los afamados astros del torero Victoriano de la Serna, Morenito de Talavera y Valencia

Se han celebrado las renombradas fiestas taurinas de esta villa, con la animación extraordinaria de costumbre, tan llena de pintorescas pinceladas, y con la alegría y buen humor que constituyen sus principales características. La afluencia de forasteros ha sido considerable, quizá mayor que en anteriores años, hallándose las fondas y posadas repletas de gente y haciéndose imposible el tránsito por las calles de la localidad, por la constante aglomeración de público en las mismas.

Para asistir a estos famosos espectáculos se ha llegado hasta un extremo de verdadera locura, e indiscutiblemente nunca mejor aplicada como ahora esta palabra, pues hicieron el viaje con dicho objeto, cuatro sepulvedanos dementes, que abandonaron furtivamente el Sanatorio de Nuestra Señora de la Fuencisla, de «Quitapesares», su inevitable reclusión.

Fiestas religiosas El día 2 hubo una función religiosa, a las doce, en el Santuario de la Virgen de la Peña, Patrona de Sepúlveda y su tierra. Consistió en una misa solemne, cantándose después una salva a la milagrosa efigie. El templo se encontraba invadido por crecido número de fieles, patentizándose de este modo la ferviente devoción que esta noble e histórica comarca siente por la imagen bendita, su divina protectora.

Novillada Por la tarde, a las seis y media, se corrieron dos novillos, que fueron muertos a estoque por el novillero Pepe Guerra, que hizo todo lo posible por agradar a los espectadores.

Festival taurino benéfico Pero el número más sobresaliente del programa de las fiestas, el que brindaba más interés y expectación, fué la magna becerrada prometida, en la que tomaron parte los afamados astros del toro, el sepulvedano Victoriano de la Serna, Morenito de Talavera y Valencia III, en sustitución éste de Domingo Ortega, aún convaleciente de su última cogida. Fué un festival lucidísimo y de una brillantez inusitada, que colmó las mayores exigencias y las esperanzas más optimistas. Las faenas que realizaron esas tres grandes figuras de la tauromaquia resultaron inmensurables. Jugaron con los becerras, de bravuconilla índole, hasta agotar su vasto repertorio de lances de capa magistrales, con el dominio perfecto de una profesión de estilo depurado. Hubo pases de muleta, en los que el trapo rojo flameaba como una bandera victoriosa, mandando imperioso y obediendo sumisas las reses al sabio requerimiento de los lidiadores, en un alarde de insuperable habilidad, seguida de estatuarías actitudes, Morenito de Talavera contribuyó a alegrar la lidia, colocando magníficos pares de banderillas, adornándose profusamente, con sus peculiares dotes de maestro en esta suerte. Inútil es decir que los tres célebres diestros citados pusieron término a su fina y destacada actuación, cobrando ciertas estocadas.

La muchedumbre aplaudió frenéticamente, sacudida por el escalofrío de la emoción. Menudearon las ovaciones en forma delirante, premiándose con las orejas y los rabos de los becerras, la estupenda labor reseñada, y siendo sus artifices sacados de la plaza a hombros de la enardecida multitud.

Victoriano de la Serna y Sepúlveda La becerrada se dió a beneficio de la construcción de un Asilo para ancianos indigentes, debiéndose, tan feliz iniciativa, a Victoriano de la Serna que, movido por el amor que le

ALMACENES DE CALZADOS LOS CHICOS

Descontos especiales a revendedores Acabamos de recibir las últimas novedades en zapatos para señores los mejores para caballero y un extenso surtido en zapatos para niños. Visite esta casa, que además de la más surtida, vende los mejores artículos. Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua de Juan Bravo)

GANADEROS ALFALFA seca buena calidad para servir seguidamente sobre vagón estación más próxima y sobre domicilio

Pedidos a: VIUDA DE JOSE FERNANDEZ RODRIGUEZ Daoiz, 23 Teléfono 304 Segovia

EL JOVEN LUCAS PEREZ LOPEZ

Que falleció en Marazuela (Segovia) el día 5 de Julio de 1945 a los 15 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados Padres don Juan Pérez López y doña Paulina López Manso; hermanos Paulina, Frutos y Elvira Pérez López; abuelos tíos y demás familia.

Ruegan y agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al oficio mayor, que se celebrará el viernes, día 7 del corriente, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de Marazuela, aplicándose por el eterno descanso del alma del finado.

Pone fin a su vida, en Londres, una hija de don Luis Araquistain

Se arrojó a la calle desde el balcón del hotel donde vivía en compañía de su padre

Londres, 4.—Sonia Araquistain, hija del que fué embajador de la República española en París y Londres, se ha suicidado arrojándose a la calle desde el balcón de sus habitaciones, situadas en el séptimo piso de una lujosa mansión del West End, ochenta pies del suelo. La suicida puso fin a su vida después de sostener una misteriosa conversación telefónica, que la Policía trata de averiguar.

Las Naciones Unidas no firmarán tratados de paz con los países que fueron sus enemigos

Antes deberán celebrarse elecciones libres en todos ellos

Esta decisión ha causado profunda impresión en Roma

Londres, 4.—Las Naciones Unidas no firmarán los tratados de paz con los países que fueron sus enemigos, especialmente Italia—hasta que se celebren elecciones libres en ellos, según se anuncia oficialmente. Después de subrayar que las Naciones Unidas no han fijado nunca la fecha en que ha de firmarse la paz con las naciones vencidas, un comunicado oficial declaró a los periodistas: "Evidentemente no firmaremos un tratado de paz con un Gobierno que no considerásemos representativo y democrático. Es sumamente imposible—agregó—que se firme ningún tratado de paz durante la próxima reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias en Londres, aunque en esta reunión sean elaborados los proyectos de tratados con Italia, Rumanía, Bulgaria, Hungría y Finlandia, que serán sometidos a la aprobación de las Naciones Unidas".—Efe.

La Vuelta Ciclista a Cataluña

Garretero gana la cuarta etapa

Tortosa, 4.—La cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Reus-Tortosa, ha sido ganada por Carretero, con el tiempo de 4 horas 2 minutos 22 segundos. En la clasificación general sigue primero Jimeno, con un minuto cuarenta y dos segundos.

En Alemania se va a fabricar el "coche popular" para los ingleses

Han sido encargados 20.000 por la comisión de control aliada

Cuartel general británico en Alemania, 4.—En fecha próxima comenzará la fabricación en serie del "coche popular" para los ingleses. La Comisión de control aliada ha encargado 20.000 coches populares a la fábrica alemana de automóviles mayor de Europa.

Coñac FUNDADOR

La producción comenzará antes de fin de mes y es probable que a fin de año hayan sido entregados cuatro mil vehículos. El pedido ha de servirse en once meses. Todavía no ha sido fijado el precio. Los coches se venderán a los funcionarios de las organizaciones aliadas y a los militares, y, además, a unos cuantos paisanos, entre ellos, los médicos alemanes.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Alberto Madrigal Calderón Cirujano diplomado del Hospital Militar

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS

F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

Malentendidos sobre la situación española, disipados en Londres por los delegados en el Congreso de Pax Romana

(Viene de la página 1.)

pecialmente, convivieron los delegados españoles, presididos por el señor obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, en régimen de absoluta escolaridad. «Las largas conversaciones mantenidas contribuyeron decisivamente—afirma el padre Errandonea—a disipar los malentendidos que sobre la situación española mantenían algunos delegados extranjeros. La cordialidad fué absoluta, y nos hemos despedido de todos ellos—añade—con honda y sincera pena. Los católicos españoles pueden deducir el interés que suscitó la disertación del doctor Morcillo sobre la vida católica en nuestra Patria, por el hecho de que, en tanto fué leída, nadie—acaso insólito—osó ni siquiera fumar. Los católicos ingleses nos han hecho patente su interés profundísimo por cuanto a nuestra Patria afecta y su deseo de estar informados ampliamente sobre los hechos de que en aquellas reuniones, merced a la presencia de la delegación española, tuvieron conocimiento.»

LA CORRIDA DE AYER EN ARANJUEZ

Arruza cortó las orejas de sus dos toros

Aranjuez, 4.—Corrida de feria. Reses de Felipe Bartolomé, con cruce de Santa Coloma, para Ortega, Pepe Luis Vázquez y Arruza. Tiempo espléndido. Lleno completo. Preside el alcalde accidental, don Santiago González. Primero. Ortega se hace aplaudir con el capote. Tres varas. Dos pares y medio. Con la muleta da varios por alto en el centro del ruedo. Faena con adorno. Manoletinas. Es aplaudido al dar un pase rodilla en tierra. Media estocada, que basta. (Palmas y pitos.) Segundo. Pepe Luis lo recoge y da tres verónicas apretadísimas, rematando con media. (Ovación.) Tres varas y dos pares y medio. Con la muleta da tres naturales, molinetes, adornos y pases de pecho. (Gran ovación.) Dos medias y descabello a la primera. (Ovación.) Tercero. Arruza lo recibe con un quite de frente por detrás. Tres varas. El mejicano clava tres soberbios pares al quiebro, al son de la música. Con la muleta realiza una de sus grandes faenas, empezando con tres naturales, dos estatuarios y más naturales. (Gran ovación.) Uno de pecho escalofriante. (El público, puesta en pie, no cesa de aplaudir.) Arruza, (La faja y el pecho del toro están empapados de sangre de tanto arrimarse.) Molinetes rodilla en tierra. (Se le arrojan prendas y un ramo de flores.) Estocada hasta el puño. Rueda el toro s'n puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo y pata.) Cuarto. Ortega da unos lances buenos. Tres varas y dos pares y medio. Con la muleta realiza una faena en el centro del ruedo, con algunos derechazos y molinetes. Tocaduras de pitón. Una estocada, que basta. (Aplausos.) Quinto. Tres varas, Pepe Luis es aplaudido en unos lances. Tres pa-

Regocijante espectáculo de delirio de Giral y sus comparsas

Comentario de un periódico de Bogotá

Bogotá, 4.—El diario "El Siglo", decano de la Prensa colombiana, publica un artículo en el que, entre otras cosas, dice: "Giral y sus extravagantes comparsas están dando un regocijante espectáculo de delirio, al que, desgraciadamente para los exilados, los auténticos Gobiernos americanos no parecen conceder mucha atención".—Efe.

En todo tiempo...

Disponemos de lo más nuevo, el mayor surtido, y modelos exclusivos. MUEBLES Y CAMAS

La casa más antigua. Seriedad. Precios fijos. Francisco Román López

Juan Bravo, 24 Teléfono, 57

Zapato caballero suelas dobles

Infinidad de modelos a 78,90 pesetas en CALZADOS EL CAÑON Junto al hotel Comercio

Compañía Española de Fertilizantes S. A.

Emplear abonos "SUPERFERAZ" Fórmulas autorizadas por el Ministerio de Agricultura (B. O. 30 Diciembre de 1944)

Se sirve por vagones y ensacado ABONOS para todos los cultivos marca "SUPERFERAZ", EL MEJOR ABONO

ALMACENAR ABONO para la sementera, ES GUARDAR ORO. No esperen para última hora.

Dirigirse en SEGOVIA a Celestino Núñez, San Millán, 4. En RAPARIEGOS (Segovia) a Rafael Yagüe

TRECE MILLONES DE ALEMANES EVACUADOS DE LOS TERRITORIOS CEDIDOS A POLONIA Y A CHECOSLOVAQUIA

Un Comité para extirpar del sistema administrativo alemán a los nacionalsocialistas

Londres, 4.—La extirpación de los elementos nacionalsocialistas en el sistema administrativo alemán será efectuada por los nuevos Sindicatos germanos de funcionarios públicos, que van a ser creados bajo control internacional, según comunica la Agencia Reuter. Esta decisión ha sido tomada por la Federación Internacional de Empleados del Estado durante la primera reunión que ha celebrado ese organismo después de la guerra en Londres. La Federación ha decidido reanudar sus actividades como hasta el año 1939 y reconstruir los Sindicatos alemanes de funcionarios públicos. Para ello ha designado un Comité, integrado por tres hombres, a saber: el presidente de la Federación y diputado británico—laborista—Tom Williamson; el jefe de la Unión Suiza de Empleados públicos y dirigente del partido socialdemócrata helvético, consejero nacio-

Reunión para solicitar la restauración del palacio de Dueñas, en Medina del Campo

Este se halla en peligro de imminente ruina

Medina del Campo, 4.—Para solicitar la restauración del histórico y artístico palacio de Dueñas, hoy en imminente ruina, se celebró esta tarde una peregrinación civil. Presidían el alcalde, el comandante militar de la plaza, el director del "Diario Regional" y otras autoridades y representaciones, a quienes acompañaron numerosos vecinos. Comprobado el estado del palacio, levantó acta el notario de la ciudad. Por el mismo itinerario regresó la comitiva, que se dirigió al teatro Coliseo. Allí, el señor Martín Abril, director del "Diario Regional", de Valladolid, pronunció una magnífica charla, que fué muy aplaudida. En el Ayuntamiento, la Corporación obsequió a las autoridades y representaciones, que, a continuación, visitaron la Escuela Superior de Mandos del castillo de la Mota, en la que se encontraban la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y el asesor religioso, fray Justo Pérez de Urbel, con motivo de los cursos de camaradas del S. E. U.

Próximo Consistorio para el nombramiento de nuevos cardenales

¿Será nombrado el cardenal Spellman secretario de Estado del Vaticano?

Washington, 4.—Un consistorio para el nombramiento de nuevos cardenales será posiblemente convocado antes de que concluya el año, se cree en los círculos católicos de esta capital, según informes procedentes del Vaticano.

En Alemania se va a fabricar el "coche popular" para los ingleses

Han sido encargados 20.000 por la comisión de control aliada

Cuartel general británico en Alemania, 4.—En fecha próxima comenzará la fabricación en serie del "coche popular" para los ingleses. La Comisión de control aliada ha encargado 20.000 coches populares a la fábrica alemana de automóviles mayor de Europa.

Coñac FUNDADOR

La producción comenzará antes de fin de mes y es probable que a fin de año hayan sido entregados cuatro mil vehículos. El pedido ha de servirse en once meses. Todavía no ha sido fijado el precio. Los coches se venderán a los funcionarios de las organizaciones aliadas y a los militares, y, además, a unos cuantos paisanos, entre ellos, los médicos alemanes.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Alberto Madrigal Calderón Cirujano diplomado del Hospital Militar

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS

F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

TRECE MILLONES DE ALEMANES EVACUADOS DE LOS TERRITORIOS CEDIDOS A POLONIA Y A CHECOSLOVAQUIA

Un Comité para extirpar del sistema administrativo alemán a los nacionalsocialistas

Londres, 4.—La extirpación de los elementos nacionalsocialistas en el sistema administrativo alemán será efectuada por los nuevos Sindicatos germanos de funcionarios públicos, que van a ser creados bajo control internacional, según comunica la Agencia Reuter. Esta decisión ha sido tomada por la Federación Internacional de Empleados del Estado durante la primera reunión que ha celebrado ese organismo después de la guerra en Londres. La Federación ha decidido reanudar sus actividades como hasta el año 1939 y reconstruir los Sindicatos alemanes de funcionarios públicos. Para ello ha designado un Comité, integrado por tres hombres, a saber: el presidente de la Federación y diputado británico—laborista—Tom Williamson; el jefe de la Unión Suiza de Empleados públicos y dirigente del partido socialdemócrata helvético, consejero nacio-

LA CORRIDA DE AYER EN ARANJUEZ

Arruza cortó las orejas de sus dos toros

Aranjuez, 4.—Corrida de feria. Reses de Felipe Bartolomé, con cruce de Santa Coloma, para Ortega, Pepe Luis Vázquez y Arruza. Tiempo espléndido. Lleno completo. Preside el alcalde accidental, don Santiago González. Primero. Ortega se hace aplaudir con el capote. Tres varas. Dos pares y medio. Con la muleta da varios por alto en el centro del ruedo. Faena con adorno. Manoletinas. Es aplaudido al dar un pase rodilla en tierra. Media estocada, que basta. (Palmas y pitos.) Segundo. Pepe Luis lo recoge y da tres verónicas apretadísimas, rematando con media. (Ovación.) Tres varas y dos pares y medio. Con la muleta da tres naturales, molinetes, adornos y pases de pecho. (Gran ovación.) Dos medias y descabello a la primera. (Ovación.) Tercero. Arruza lo recibe con un quite de frente por detrás. Tres varas. El mejicano clava tres soberbios pares al quiebro, al son de la música. Con la muleta realiza una de sus grandes faenas, empezando con tres naturales, dos estatuarios y más naturales. (Gran ovación.) Uno de pecho escalofriante. (El público, puesta en pie, no cesa de aplaudir.) Arruza, (La faja y el pecho del toro están empapados de sangre de tanto arrimarse.) Molinetes rodilla en tierra. (Se le arrojan prendas y un ramo de flores.) Estocada hasta el puño. Rueda el toro s'n puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo y pata.) Cuarto. Ortega da unos lances buenos. Tres varas y dos pares y medio. Con la muleta realiza una faena en el centro del ruedo, con algunos derechazos y molinetes. Tocaduras de pitón. Una estocada, que basta. (Aplausos.) Quinto. Tres varas, Pepe Luis es aplaudido en unos lances. Tres pa-

Reunión para solicitar la restauración del palacio de Dueñas, en Medina del Campo

Este se halla en peligro de imminente ruina

Medina del Campo, 4.—Para solicitar la restauración del histórico y artístico palacio de Dueñas, hoy en imminente ruina, se celebró esta tarde una peregrinación civil. Presidían el alcalde, el comandante militar de la plaza, el director del "Diario Regional" y otras autoridades y representaciones, a quienes acompañaron numerosos vecinos. Comprobado el estado del palacio, levantó acta el notario de la ciudad. Por el mismo itinerario regresó la comitiva, que se dirigió al teatro Coliseo. Allí, el señor Martín Abril, director del "Diario Regional", de Valladolid, pronunció una magnífica charla, que fué muy aplaudida. En el Ayuntamiento, la Corporación obsequió a las autoridades y representaciones, que, a continuación, visitaron la Escuela Superior de Mandos del castillo de la Mota, en la que se encontraban la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y el asesor religioso, fray Justo Pérez de Urbel, con motivo de los cursos de camaradas del S. E. U.

Próximo Consistorio para el nombramiento de nuevos cardenales

¿Será nombrado el cardenal Spellman secretario de Estado del Vaticano?

Washington, 4.—Un consistorio para el nombramiento de nuevos cardenales será posiblemente convocado antes de que concluya el año, se cree en los círculos católicos de esta capital, según informes procedentes del Vaticano.

En todo tiempo...

Disponemos de lo más nuevo, el mayor surtido, y modelos exclusivos. MUEBLES Y CAMAS

La casa más antigua. Seriedad. Precios fijos. Francisco Román López

Juan Bravo, 24 Teléfono, 57

Zapato caballero suelas dobles

Infinidad de modelos a 78,90 pesetas en CALZADOS EL CAÑON Junto al hotel Comercio

Compañía Española de Fertilizantes S. A.

Emplear abonos "SUPERFERAZ" Fórmulas autorizadas por el Ministerio de Agricultura (B. O. 30 Diciembre de 1944)

Se sirve por vagones y ensacado ABONOS para todos los cultivos marca "SUPERFERAZ", EL MEJOR ABONO

ALMACENAR ABONO para la sementera, ES GUARDAR ORO. No esperen para última hora. Dirigirse en SEGOVIA a Celestino Núñez, San Millán, 4. En RAPARIEGOS (Segovia) a Rafael Yagüe

MARIA DEL CARMEN SEGUNDO COUCEIRO Ha fallecido hoy 5 de Septiembre de 1945 A los nueve años de edad

Si NECESITA impresos ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Baja la carne a partir de mañana jueves Se venderá en La Madrileña

puente Muerte y Vida, 10 y Mercado Plaza los Huertos, puesto 22 interior a los precios siguientes Vaca de 1.ª 12 pts. kilo id 2.ª 9 " " no olvidarse La Madrileña



Advertisement for 'SUPERFERAZ' fertilizer, including text about its benefits and contact information.

## El obispo auxiliar de Madrid y el señor Lojendio, marcharon desde Londres a Lisboa

### HAN SIDO INVITADOS ESPECIALMENTE PARA HABLAR SOBRE ESPAÑA A LOS CATOLICOS DE AQUEL PAIS

#### Ruiz Jiménez a Washington para entrar en contacto con las delegaciones de Pax Romana de EE. UU. y de los países hispanoamericanos

Madrid, 5.—En el Lusitania Express han llegado a mediodía de hoy, de regreso de su viaje a Inglaterra, los miembros de la delegación española que asistieron a los actos conmemorativos del centenario de Newman y del Congreso de Pax Romana que inmediatamente después se celebró en Londres, señores Sánchez Bella, Mohedano, profesor del Instituto Ramiro de Maeztu y Alastrue, catedrático de la Universidad de Sevilla e ingeniero de Madrid.

Según ha declarado el señor Bella, secretario de la delegación, a un redactor de la agencia Logos, el señor obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, que presidía la delegación, y el catedrático señor Lojendio, marcharon desde Londres a Irlanda, especialmente invitados para que hablen sobre España a los católicos de aquel país. El día 7—agregó—se proponen estar de regreso en Londres y entonces irán a París, donde permanecerán alrededor de una semana antes de venir a España.

En cuanto al señor Ruiz Jiménez, presidente de la organización internacional de Pax Romana de Inglaterra, irá a Washington con objeto de visitar las diversas federaciones, tanto de los Estados Unidos como de Hispanoamérica. Su viaje durará de mes y medio a dos meses y servirá para establecer contacto con las delegaciones.

## Aviador canadiense ejecutado

Cardiff, 5 (6 t.).—Acusado de asesinato, el aviador canadiense José Gressley ha sido condenado a muerte. La sentencia ha quedado cumplida en la prisión de Cardiff.—Efe.

# Desembarco angloindio en Singapur

## Ha sido firmada la rendición de Wake

### Llegan a Hiroshima técnicos norteamericanos para estudiar los efectos de la bomba atómica.



A los horrores cruentos que la guerra lleva consigo hay que añadir las tremendas penalidades que sufren los combatientes cuando se ven precisados a luchar bajo condiciones climáticas adversas. Hemos visto fotografías impresionantes de soldados soportando las tempestades de nieve y bajísimas temperaturas, pero nos son menos conocidos los efectos de los monzones, uno de los cuales soportan los soldados británicos que aparecen en la presente ilustración, esperando, en una playa birmana, la orden de reanudar la acción. Gracias a Dios, se ha puesto punto final a estos horrores y penalidades en que la guerra y los elementos envuelven a la humanidad que lucha

LONDRES, 5 (5 T.).—TROPAS BRITANICAS E INDIAS HAN DESEMBARCADO A LAS DOCE Y MEDIA DE HOY EN SINGAPUR, SIN QUE SE HAYAN REGISTRADO INCIDENTES. LA ESTACION DE RADIO HA QUEDADO INTERVENIDA, E INMEDIATAMENTE HA REANUDADO LAS EMISIONES.—EFE.

## Catastrofe ferroviaria en Dhionville (Francia)

París, 5 (6 t.).—Un tren militar que iba a Alemania chocó contra un mercancías que se hallaba parado cerca de Thionville. El número de víctimas es de cuarenta muertos y veinte heridos.

Fueron pasto de las llamas varios vagones cisternas que iban enganchados al convoy militar.—Efe.

Nueva York, 5 (5 t.).—Los técnicos especializados que construyeron la bomba atómica han llegado al Japón con objeto de estudiar los efectos causados por aquella en las ciudades de Hiroshima y Nagasaki, según anuncia la Prensa combinada americana.—Efe.

## FIRMA DE LA RENDICION DE LA ISLA DE WAKE

Clinto Geen, 5 (5 t.).—El contraalmirante Shigemitsu Sakaibara ha firmado la rendición de la isla de Wake ante el brigadier Laws Anderson. Los japoneses permanecieron en posición de firmes mientras se izaba la bandera norteamericana. Sakaiba-

# Más de ocho millones de pérdidas ha causado un incendio en Granada

## Las llamas hicieron presa en una superficie edificada de 4.500 metros cuadrados

### Estalla un gasógeno en Salamanca, causa la muerte a cuatro personas y origina un importante incendio

Salamanca, 5.—Esta mañana, en una cochera de la calle de Pinzones, 2, del barrio de Garrido, cuando preparaba el coche el chófer Amable Sierra García, estalló el gasómetro, originando una tremenda explosión que derribó el piso primero del edificio y ocasionó un violento incendio al inflamarse los bidones de gasolina que había en el local. A consecuencia del accidente resultaron muertos don Cándido Sánchez, secretario de la Facultad de Medicina de Salamanca, su esposa doña Consuelo Carabajal Reina, y doña Rosario Marcos Gutiérrez, que habitaban en el piso superior, así como el chófer, quien fue lanzado a varios metros de altura por la explosión.

Las casas de enfrente y las medianeras han sufrido daños.

Hay también otras personas heridas, aunque de poca consideración.

## El vicepresidente del Gobierno argentino resulta ileso en un grave accidente aéreo

### Su avión chocó en el aire con una caza de escolta

Buenos Aires, 5 (5 t.).—El vicepresidente del Consejo de ministros, señor Perón, ha estado a punto de sufrir un serio percance cuando se dirigió en avión a Córdoba.

A causa de la mala visibilidad, el aparato, en que viajaba chocó en el aire contra una caza de escolta, cuyo piloto murió al caer a tierra.

El avión que ocupaba Perón perdió la hélice en el choque y tuvo que efectuar un aterrizaje forzoso. Sin embargo, todos sus ocupantes resultaron ilesos. Perón continuó viaje en otro avión.—Efe.

## LA INDUSTRIA HARINERA ESPAÑOLA

### 1.580 fábricas con una capacidad de molienda de 578.499 vagones

## Más de 20.000 molinos

Según el interesante libro «La política española sobre trigo y harinas», por don Jorge Montojo, el censo actual señala 1.580 fábricas de harina en España, con una capacidad de molienda anual de 578.499 vagones. Los molinos maquileros pasan de 10.000, ascendiendo el número total de molinos para trigo, piensos y mixtos a más de 20.000, con una capacidad de molienda diaria de 40.000 quintales métricos aproximadamente.

En la estadística de distribución geográfica de la producción se observa que la mayor capacidad de molienda corresponde a las fábricas de Barcelona y Zaragoza, siendo su producción superior a la de los demás centros productores. Les sigue en importancia Valladolid, correspondiendo el cuarto y quinto lugar a Valencia y Badajoz.

El capital de los establecimientos industriales harineros puede estimarse en unos 500 millones de pesetas. El número de obreros ocupados en la industria fluctúa entre 15.000 y 20.000 personas. El volumen comercial, representado por el valor de las compras y ventas de trigos y harinas, alcanza cifras que sobrepasan, en períodos normales, de 1.500 a 3.000 millones de pesetas.

Sobre la industria harinera española, que ha tenido especialmente desde 1920 un sobranante de capacidad teórico muy amplio, han gravitado en los últimos años importaciones de harinas de otros países, cuya importancia, por fortuna, ha ido decreciendo hasta quedar reducida a cero en los momentos actuales.

#### HARINAS IMPORTADAS

	Q. M.	Ptas. oro
1940.....	311.405	6.913.589
1941.....	84.353	1.759.432
1942.....	2.385	48.345
1943.....	2.011	58.674

## TIROTEO ENTRE LA GUARDIA CIVIL Y UNA PARTIDA DE MALHECHORES

### Uno de éstos resultó muerto y los otros dos consiguieron huir

Ciudad Real, 5.—Días pasados, a consecuencia de un tiroteo entre una patrulla de la Guardia civil de esta provincia, y tres bandoleros, en el punto conocido por «Cuarto de la Cruz», del término de Alamillo, resultó muerto uno de los malhechores que portaba un fusil-ametralladora y una pistola automática con abundantes municiones para las dos armas.

Los otros dos salteadores, amparados por la oscuridad y la fragosidad de la sierra, consiguieron huir.

El muerto no ha podido ser identificado por falta de documentación. Representa tener unos treinta y cinco años.—Logos.

tas, el cual ha quedado destruido en dos horas.

También se propagó el incendio a las casas 48, 40, 44 y 42, de la calle de Mesones, que resultaron destruidas en sus partes altas, salvándose solamente los establecimientos de las plantas bajas.

A las cinco de la mañana las llamas habían hecho presa en la casa número 22 de la calle de la Alhóndiga, de cuatro pisos, y en las números 4 y 6 de la calle de Hilería. La primera sufrió los efectos del fuego en los pisos tercero y cuarto y la segunda en los tres pisos. Las pérdidas son muy importantes.

Se calcula el valor de los edificios y los productos de la Compañía, que han ardiendo, en ocho millones de pesetas, sin contar la destrucción causada en los enseres y muebles de los numerosos vecinos de las casas siniestradas.

El total de la superficie edificada que ha sufrido daños es de 4.500 metros cuadrados. A las once y cuarto acudieron tres motobombas del servicio contra incendios de Málaga. A la una de la tarde estaba dominado el siniestro.

Han colaborado en los trabajos de extinción fuerzas del Ejército y de la Fábrica de Pólvora de Farque, que retiraron las materias explosivas. El incendio alcanzó mayor gravedad debido a que durante las horas de la noche se careció de alumbrado. Sólo hay que lamentar seis heridos leves. Logos.

En el Campamento se congregan mandos y escuadristas, aprendices, productores y estudiantes, unidos en una comunidad de obediencia, en una comunidad de disciplina, de doctrina y también de espíritu.

# LA ACTITUD DE LA C. G. T. DETERMINA LA REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

## Probable concesión de un crédito canadiense de mil millones de dólares a Inglaterra

## REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 5 (6 t.).—El Consejo de ministros francés se ha reunido hoy bajo la presidencia del general De Gaulle. En los círculos políticos se afirma que fué estudiado detenidamente el problema que ha surgido con la C. G. T.—Confederación General de Trabajadores—, al negarse el jefe de Gobierno a recibir a una comisión de dicha organización.—Efe.

## Regresan a Madrid los ministros del Ejército y de Marina

Madrid, 5.—Han regresado a Madrid los ministros del Ejército y de Marina.

También ha regresado de Durango, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. Seguidamente se reintegró a su despacho oficial.—Logos.

## El Regente de Grecia es esperado en Londres

Londres, 5 (5 t.).—Se espera para mañana la llegada del Regente de Grecia, arzobispo Damaskinos, quien conferenciará con el Gabinete británico acerca de los complejos problemas políticos de Grecia.—Efe.

## Gran abundancia de sardinas en la misma costa coruñesa

La Coruña, 5.—En las playas coruñesas se registra la presencia de bancos de sardinas que proporcionan abundante pesca a las embarcaciones. Esta mañana los barcos cargaron gran cantidad de sardinas sin separarse apenas de la costa, ya que la abundancia de ese pescado es tal que algunos pescadores hicieron acopio ante la misma bahía. En cuanto descargan una calada, vuelven al mar y regresan poco después con otra.—Logos.

## LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES ENTRE LAS DELEGACIONES FRANCESA Y ESPAÑOLA

### Se espera que los trabajos terminen en la próxima semana

San Sebastián, 5.—Los delegados franceses y españoles que estudian el nuevo Tratado entre los dos países, celebrarán mañana sesión plenaria. Se espera que los trabajos queden ultimados a primeros de la semana próxima.

El embajador inglés, a Bilbao San Sebastián, 5.—El embajador de Inglaterra ha marchado a Bilbao. Se espera que mañana esté de regreso en San Sebastián.—Logos.

## Lotería Nacional

### El premio de 500.000 pesetas ha correspondido a Sevilla

### El de 250.000 a Barcelona y San Sebastián

Madrid, 5.—En el sorteo de lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 500.000 PESETAS
- 38.809.—Sevilla.
- CON 250.000 PESETAS
- 33.311.—San Sebastián, Barcelona, Zaragoza.
- CON 100.000 PESETAS
- 2.775.—Las Palmas, Azagra, Sevilla
- CON 7.000 PESETAS
- 446.—Córdoba, Murcia.
- 20.513.—Madrid, Cartagena, Zaragoza.
- 34.543.—Madrid, Manresa, Almería
- 13.824.—Santander, Madrid, Jerez de la Frontera.
- 4.639.—Valladolid, Bilbao, León
- 14.964.—La Línea, Sevilla.
- 7.982.—Granada, Cádiz.
- 41.525.—Madrid.